

盘活二手车市场应政策先落地

贾新光

在今年的政府工作报告中,大家听到了“活跃二手车市场”的提法,有人略感意外。李总理竟然为二手车市场操心,其实这是完全可以理解的。李克强总理是在“增强消费拉动经济增长的基础作用”这个大题目下,提出“活跃二手车市场,加快建设城市停车场和新能源汽车充电设施”,加强旅游交通、景区景点、自驾车营地等设施建设等措施,其目的都是为了促进汽车消费。

“十三五”规划纲要中提出,要求“适应消费加快升级,以消费环境改善释放消费潜力,以供给改善和创新更好满足、创造消费需求,不断增强消费拉动经济的基础作用”。要求“稳步促进住房、汽车和健康养老等大宗消费”。而活

跃二手车市场正是稳步促进汽车消费的重要措施。

美国每年的二手车交易量约为4200万辆,而2015年美国的新车交易量是1747万辆,二手车交易量大约是新车交易量的2.4倍。美国的汽车市场在上个世纪末就基本饱和,1700万辆的新车产销主要靠置换。在美国,每辆新车在15年生命周期内可以被置换3到4次。

2015年中国二手车交易量为942万辆,而新车市场的销量为2459.8万辆,二手车市场规模不到新车市场的40%。如果能达到美国的水平,二手车交易量将超过6000万辆。2015年国内二手车交易额5500亿元,平均价格5.8万元,如果能发展到6000万辆的规模,交易量将超过3.5万亿

元。如果按1.5倍的规模,也会接近4000万辆,将有2.3万亿元的市场空间。

目前制约国内二手车市场发展的主要因素是各地“限迁”。在二手车交易中,正常情况下跨地区流通的比例在20%左右,但是由于各地限迁,2014年这个比例只有12%。像北京这样的一线城市,外迁率一般在50%以上,现在只有30%左右,这就出现北京地区有的国三车主为了换车只能提前报废。

统计显示,国内有18个城市实施国五排放标准(今年将增加到105个),230个城市实行国四标准,所以国三标准的二手车基本只能本地消化,今年低于国五标准的二手车也面临“限迁”的厄运。2013年开始实施的《机动车强制报废标准规定》,“小、

微型非营运载客汽车和大型非营运轿车行驶60万千米”才会强制报废,各地应该执行这个规定。另一方面,因为相关政策缺位,目前的二手车交易沿用了旧货交易的征税方式,即按交易金额的2%征收,在目前推行“营改增”的情况下,应该改为按增值部分17%征收。

近日,商务部新闻发言人沈丹阳表示,做好这项工作不仅可以盘活二手车存量,拉动新车增量,淘汰老旧车存量,全链条激发汽车消费潜力,同时还能带动维修、保养、保险、金融等行业发展,好处是很大的。如何才能活跃二手车市场呢?商务部会同有关部门正在研究解决异地限迁、信息不透明、服务不到位等突出问题,争取尽快出台有针对性的措施。

·简讯·

微宏不燃烧电池技术全球首发

3月19日,微宏在京正式发布了旗下不燃烧电池技术。此次发布的不燃烧电池技术从主动防御与被动防御两个层面解决了围绕锂离子电池的安全困局,是电池行业极富革新性、领先性的新技术,有望刷新全球锂电池安全技术标准。

电动汽车市场近年来异常火爆,但车企却并没有大规模地销售电动汽车。微宏公司首席执行官吴扬认为,其中一个重要的原因在于锂离子电池不可控的燃烧。微宏在2008年开始聚焦电动汽车动力系统的研发时,便确立了“10分钟快充”、“长寿命”以及“不燃烧”的研发三要素,而这几个核心研发要素也是微宏面向城市交通电动化的清洁城市交通(CCT)战略的基础,此次发布的正是微宏历时八年研发的不燃烧电池技术成果。

德国宝沃全面开启入华计划

宝沃(中国)品牌及设计沟通会日前在京举行。这是宝沃(中国)公司正式运营以来在华进行的首次活动,正式宣告了这一传奇德国汽车品牌进军中国市场计划的全面开启。本次活动上,德国宝沃汽车集团管理委员会主席及全球CEO华立新和执行副总裁陈威旭分别从全球战略、中国市场规划方面介绍了在“B-G-W”战略背景下的中国布局。本次活动中迎来了德国宝沃汽车集团全球设计团队的首次亮相,首款产品BX7亦同时亮相。继2016年初在香港举行宝沃亚洲及大中华区战略发布活动后,德国宝沃汽车集团再次发力,迈出了布局中国的重要一步。

倪凯出任乐视智能驾驶副总裁

乐视近日宣布,被誉为“无人驾驶第一人”的倪凯博士正式加盟,出任乐视超级汽车(中国)智能驾驶副总裁。作为国内无人驾驶领域最有影响力的技术领军人物之一,倪凯的加盟无疑将给乐视超级汽车未来在无人驾驶领域的规划带来更多的期待。“乐视高度重视智能驾驶技术的发展,已经在一年前开始布局,倪凯等人才的加盟,将大大加速乐视在这一全新领域尽快占领高地。”乐视超级汽车联合创始人、全球副董事长丁磊在评价倪凯加盟时说。

一汽丰田租赁市场再现突破

一汽丰田近日在北京华通丰田经销店向天津亿禾创展汽车租赁有限公司正式交付了50辆全新CROWN皇冠2.0T+,用于该公司的租赁业务。此次成功交车,不但再次印证了皇冠的卓越品质和尊享服务受到了各方市场的认可与青睐,也是一汽丰田自2015年开始在租赁市场取得不俗成绩之后,实现的又一突破。接下来,一汽丰田还将在上海、深圳、天津、唐山、昆明、长沙、成都等城市陆续开展大客户交车仪式,全面发力一线高端车租赁市场。

北京商报记者 蓝朝晖/整理

一汽-大众研发投入超180亿元

从1991年成立至今,一汽-大众已经在中国走过25个年头。作为下一个25年的开端,近日,一汽-大众技术开发部总监李丹表示,截至去年底,一汽-大众的研发总投入已超过180亿元。目前,已先后建成了造型与虚拟现实中心、车辆安全中心、台架试验中心等多个支撑开发试验中心。

据介绍,一汽-大众

车辆安全中心,每年能够完成100-200次整车碰撞实验以及上千次的零部件试验数量。除研发阶段外,量产阶段的产品也会定期在这里进行考核,确保产品始终为用户提供可靠的安全保障。同时,台架试验中心是一汽-大众于去年底建成的最新研发机构,总投资为5.2亿元。该中心是国内首个能够系统开展豪华品牌车身产品认可试

验的试验室,也是国内水平最高、规模最大的整车及总成零部件试验中心之一。同时,在已经建成的各研发中心外,一座占地面14平方公里、各类试车道路总面积达67万平方米的一汽-大众整车试验场也在筹备中。

此外,据了解,在时下火热的新能源车领域中,一汽-大众已经拥有涉及电池、电机、整车控制的新

能源人才队伍,积累了新能源汽车试验方法、手段和流程,获得了30余项有关新能源汽车的专利,正在申报的还有数十项。李丹透露,此前一汽-大众公布了2020年战略目标,计划产销量将达到300万辆,其中新能源车型将占到10%左右,今年的研发经费将更多地向新能源车方面倾斜。

北京商报记者 刘洋

购福特翼虎 三零优惠最高可省3.5万元

2015款福特翼虎自上市以来,凭借全新动力系统、全面升级的整车配置,以及更加舒适的产品体验,迅速受到广大消费者的热捧。即日起至3月31日,前往长安福特展厅购买福特翼虎,即享买车0购置税、0利率金融贷款(两年24期0利率)和0元享车损险、第三者责任险(100万元)、交强险、不计免赔险。优惠价值最高达3.5万元。让你购车0负担,畅行0压力。

购置税全免

去年9月,国务院确定支持新能源和小排量汽车发展措施。促进新能源和小排量汽车发展,淘汰超标排放汽车,有利于缓解能源与环境压力、推动汽车产业优化和消费升级、培育新的经济增长点。

其中对车市影响最大的政策是:购买1.6L及以下排量乘用车实施减半征收车辆购置税。在政策利好下,去年底,小排量汽车市场销量迎来了迅速复苏。



福特翼虎有3款车型排量在1.6L以下,只要你购买1.5T的任何一款翼虎,即可享受购置税减半的优惠政策。从即日起到3月31日,只要车主前往长安福特展厅购买翼虎,另外一半购置税也送给你,相当于购置税全免!车主可以一下子就节省1万多元。此外,购买福特翼虎2.0T的任何一款车型,也能享受购置税全免,最高可省2万元!

喜欢翼虎的车主,现在可以不用再等了。全系车型0元购车险

买车时,如何选择合

适的车险一直是让不少车主头痛的事情。五花八门的险种,复杂难懂的条款,令人望而却步。许多首次购车的顾客都被4S店的销售忽悠过,买了许多“冤枉”的车险,不但花了钱,还起不了多大的作用。

现在,这些问题你都不用担心了,长安福特不但为你省钱,还为你省心。在全系车型购置税全免的情况下,即起至3月底,前往长安福特展厅购买翼虎可送车损险、第三者责任险(100万元)、交强险、不计免赔险等险种。这些车险都是大多数车主在买车

的时候必买的“标配”,共价值6000元。

长安福特为喜欢翼虎的车主给出了真正的实惠,光购置税和车险就为车主省下了两万多元。

24期0利率金融贷款补贴

翼虎所有车型都享受两年24期0利率金融贷款优惠。福特金融针对2015款翼虎推出了全新的车贷方案,购买翼虎全系车型利率低至0,并有多款金融产品可供随心选择,购车轻松无负担。

比如购买翼虎2.0L GTDI自动精英型,首付15.8万元,贷款9.5万元,以商业银行4.75%的贷款利率贷两年,需要还贷104025元。两年24期0利率优惠之后,只需还贷9.5万元,共省下利息9025元!

3月31日前,消费者只要前往长安福特展厅购买翼虎,即可享受购置税全免补贴、价值6000元的全险补贴以及两年24期0利率的金融贷款补贴,最高省钱3.5万元。把翼虎开回家,赶紧行动吧!